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Osztrák telhetetlenség.
Régi és mésris mindig uj cim, 

mert az osztrákokat igazán nem 
lehet kielégíteni. Évek hosszú so­
rán át élvezték a kadseregszálli- 
tásokból az iparra és mezőgazda­
ságra háruló előnyöket és mi nem 
voltunk képesek jogos követelése­
inknek érvényt szerezni. A had­
vezetőség annyiféle lehetséges és 
lehetetlen kifogásokkal tudott elő­
hozakodni, hogy a magyarok, benső 
erőgyűjtéssel lóvén elfoglalva, a 
hadvezetősóggel szemben mindig 
alul maradtak.

Elemi igazság az, hogy nekünk 
a hadseregszállitásból a kvóta sze­
rinti arányhoz jogunk van. Ha az 
iparban a kvóta arányát kitermelni 
nem tudjuk, kell, hogy a hadveze­
tőség a mezőgazdaság terén kár­
pótoljon. Ez sohasem történt és mi 
milliókkal károsodtunk.

A helyzet most annyiban meg­
változott, hogy a had vezetőség, 
tekintetbe véve a nemzetnek a 
hadsereg részére meghozott óriási 
áldozatait, nem zárkózott el attól, 
hogy a magyar ipar a múlthoz 
képest jobb elbánásban részesül­
jön. Nem tudjuk, kinek van igaza. 
Magyarországon a kereskedelmi 
miniszternek gratulálnak, Ausztriá­
ban a miniszterelnöknek, mind­

kettőnek pedig azért, mert az uj 
hadseregszállitásokban az ipar ér­
dekei érvényre jutnbk. A minisz­
terek tehát meg lehetnek győ­
ződve. hogy mindent jól csináliak.

De most jön a meglepetés. Az 
osztrák ipari és pénzügyi körök, 
úgy látszik, átesve az első meg­
lepetésen, újabb követelést támasz­
tanak. Azt mondják, az osztrák 
iparosokat becsapták, mert a lő- 
szerszállitásból Magyarország 30, 
Ausztria csak 10 milliót kapott. 
Ez a megállapodás tehat nem ér­
vényes. Elfelejtik azonban, hogy 
ez a 30 millió csak kompenzációs 
tétel, mely kárpótol minket azért, 
hogy iparunk páncél-lemezeket 
nem tud szállítani.

Követelésüknek érvényt akar­
ván szerezni, megegyeztek a ma­
gyarországi textil-gyárosokkal, kik 
szintén elégedetlenek a nekik jut­
tatott részszel. az osztrákok úgy 
gondolkoznak, hogy a kereske­
delemügyi miniszter, eleget teendő 
a textil-gyárosoknak, a lőszer szál­
lítás egy részéről le fog mondani 
és igy az az osztrák iparnak fog 
jutni. Annál is inkábü számítanak 
erre az osztrákok, mivel szerintük 
a Weisz Manfréd-fóle lőszergyár, 
mely a lőszerszállitás oroszlán- 
részét kapta, nem képes teljes 
egészében a rendelésnek meg­
jelelni és igy kénytelen lesz a

rendelés egy részét provízió mel­
lett az osztrák gyáraknak juttatni.

Nem tudjuk feltételezni, hogy 
a kereskedelemügyi kormányzat 
oly könnyelmű volna, hogy a 
Weisz Manfréd gyárának annyi 
megrendelést adna, melynek csak 
úgy tudna az megfelelni, hogy 
egy részét az osztrák gyáraknak 
juttatná. Ha valahol rendelést te­
szek, ismernem kell a gyár ter­
melő-képességét.

De ha az osztrák mozgolódás­
nak és vádaskodásnak igaza van, 
úgy ez nem jól van. Mert ez nem 
egyéb, mint a magyar ipar ki­
játszása. Mert amit Weisz Manfréd 
szállítani nem képes, azt lehetett 
volna más iparágnak, avagy a 
mezőgazdaságnak juttatni. Jvggai 
felszólalhatunk az ellen, hogy va­
laki az átlam megrendeléseit juta­
lék mellett^ ingyen úgy sem teszi, 
tovább adja. Ez nem iparpártolás, 
hanem egyes nagytőkések felhiz­
lalása.

Az sem tetszik az osztrákok­
nak, hogy Magyarország diósgyőri 
vasgyárában akar ágjugyárat épít­
tetni. Minek a magyaroknak az 
ágyugyár? — kérdezik. Hát bizo­
nyára azért, hogy ágyút készít­
senek, ami idővel ismét a magyar 
ipar javára billentené a mérleget. 
az osztrákok jobban szeretnék, ha 
a Skoda gyár építtetne Magyar-

A hüvelykujj.
A Lyon of Britanuia igen régi hajó 

volt. Csak egy fedélzettel bírt és itt egybe- 
keve:edtek az első- ós másodosztályú uta­
sok. Állandóan a Dumbor és Z nzib r 
közötti utat járta s öd’zekötte ősben állott 
a nagy Európából jövő személyszállító ha­
jókkal.

Frenchy, az aranykutató kényelmesen 
terpeszkecieit végig székén és odtsmlt két 
hosszú, szikár, simára borotvált arcú férfi­
nek, kik kurta szárú pipával a fogaik kö­
zött elhaladtak előtte a fedélzeten.

— Egy pohárra, a barba, Sedwickl 
szólt egyikükhöz.

— Nem lehet. Majd később. Most 
árestonnal a madarunkat kell megsétál­
tatnunk.

— Ej, hozzák ide 1 Mindannyian em­
berek vagyunk. S szórakozás lesz . . .

— De talán a többi utas ... — ha­
bozott Sedwiok.

— Ugyan miért? Az önök madara 
igen rokonszenves.

— Igaz,' hogy jó nevelésű fickó — 
vetette most közbű Treston.

Lementek s ezalatt Fre chy székeket 
rakott sorb r, előkészületeket téve a „láto­
gatás“ fogadására.

A férfi, akit felvezettek, csakugyan 
rokonszenves külsejű, nyugodt arcú, magas, 
sugár ember Vult. Két izmos keze egy­
másra fektetve, vasbilincsbe verve.

Frenchy érdekkel tekintett a fogolyra 
s főleg a kényelmetlen karkötőkre.

— Nincs túlságosan terhére ? — kérdő 
nyájasa: .

— Csak elviseljük uraim, csak elvi­
seljük — dörmögő a fogoly.

Frenchy most egy banánt kínált elébe. 
A fogoly el b ) kérdő tekintetet veett a 
két detektivre, akiknek egyike a gyümöl­
csöt meghámozta s a fogoly szájába dugta.

— Egyen, Parker ur I
— Thenksl ós Ízletesen harapott az 

aranysárga gyümölcsbe.
— Hogy van különben ? — érdeklő­

dött tovább Frenchy.
— Hát oauk ügyi Az éjszakák rette­

netesen forrók. Ezek az uras nem tűrik,

hogy ajtómat nyitva hagyjam s olykor 
valósággal fuldoklóm.

— Angliában hűvösebb lesz !
Ez eléggé gyöngédtelen célzás volt 

valaki előtt, akit gyilkosság vádja miatt 
szállítanak hazájába.

Parkért azzal vádolták, hogy egy vén 
pottenhami uzsorást lak ísába csalt, ott meg­
gyilkolt s a holttestét elásta pincéjében, Aztán 
kisétált Délafrikaba, ott virágzó üzletet nyi­
tott és akkor elcsípték ós szállítják vissza, 
hogy a vádért feleljen.

Ámha,.már szóba hozták, nem hagyta 
e tárgyat. 0 folytatta :

— Nincs bizonyítékuk — szólt, — Hogy 
a pincében emberi test maradványaira akad­
tak ? Londonnak alig van pincéje, ahol 
ilyesm r: nem akadnak. S a csontvázakat a 
múzeumokban őrzik. Ab, ne is beszéljenek 
róla. Erős bizonyíték nélkül senkit sem 
szabadna elitólnL Ez pedig igen ritka. Sen­
sit sem szauadna elítélni.

A detektívek tiltakoztak.
— Ab, ma már itt vannak az ujjle­

nyomatok. Ez elég bizonyítékokat nyújt.

Várady József nfíÍGVílllÁKossuth-utca 22. SIUISZSIIJU
Elsőrendű műtermében készülnek 
a leamjabb divat szerint Angol és 
Francia ruhák és Blnzok stb. Gyors 

és pontos kiszolgálás. 373
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országon ágyugyárat. És búr ne­
künk megvan a saját külön véle­
ményünk az állami iparűzésről, 
mégis, ha már magyar magántőke 
nem tud ágyugyárat építtetni, jobb, 
ha az állam, mint ha idegen tőke 
építteti.

POLITIKAI HÍREK
Serbán Miklós mandátuma. A kép­

viselőház ötödik törvénykezési bizottsága 
tegnap és tegnapelőtt Kendő Péter elnök­
lése mellett Seruán Miklós fogarasi kép­
viselő mandátuma ellen beadott petíciót 
tárgyalta. Molnár Béla volt az előadó. A 
bizottsági tagok közül megjelentek: Ivánka 
Imre, Márkusa László, Ováry Ferenc ós 
Szüllő Géza. A panaszt, amelynek izgatás 
és erőszakosság képezi az alapját, dr. Gá­
bor Éliás képviselte, mig dr. Erdélyi Já­
nos Serbánt védelmezte. Félórai tanácsko­
zás után a bizottság elhatározta, hogy az 
izgatás kérdése a Knria elé kerül, a terror 
miatt azonban megindítja a vizsgálatot. 
Vizsgálóbiztosnak gróf Lazár Istvánt küld­
ték ki.

Polónyi küldöttséget vázát, Léva
város küldöttségét vezette ma Székely igaz­
ságügyminiszter elé Polónyi Géza, a lévai 
kerület képviselője. Azt kérték, hogy Lé­
vára helyezzék át a törvényszéket Aranyos- 
medgyesről. A miniszter megígérte, hogy 
íz ügyet tanulmányozni fogja.

ß képviselőház ülése.
1911, márc. 9.

Návay Lajos alelnők fél 11 óra után 
nyitja mag az ülést. Hitelesítik a jegyző­
könyvet.

Következett a bankjavaslatok har­
madszori olvasása. A Ház óriási többsége 
elfogadta.

A napirend szerint megkezdték az 
ujonojavaslato:: tárgyalását.

Scher-Toss Béla gróf (néppárti) kije­
lenti pártja nevében, a javaslatot elvi szem­
pontból elfogadja. Kötelességének tartja ezt 
azért, az állami sürgős szükségletek meg­
adását nem tekinti bizalmi kérdésnek. Egy­
ben azonban sürgeti a magyar nyelv hasz­
nálatot a hadseregben. Kijelenti, hogy a 
nagy gyakorlatok alkalmával, amikor a

honvédség együtt működik a k .zös had­
sereggel, a magyar és német rezényszó 
nem okoz semmi konfúziót.

Huszár Károly (sárvári): KljulBlfu* 
hogy a javaslatot elfogadja. A katonai te­
herviselést szociális szempontokból bírálja. 
A katonai terhek óriási emelését nem bírja 
el a nemzet. Most minden anyagi erőt elvon 
a kultúrától a katonaság, mivel a hadvezeté­
séinek számolni kell.

A baj főoka abban rejlik, hogy a nép 
földmivelésböl él. A törvényhozásnak siet­
tetni kell az ipart fejlődést. Ezt a nagy át­
alakulást csakis az általános egyenlő vá­
lasztói joggal lehet elérni. Tiltakozik az 
ellco, hogy a nemzet fiaiból ki akarják ölni 
a nemzeti érzést. A honvédminiszter egy 
Ízben nagyon szépen nyilatkozott a legény­
séggel való bánásmódról, de szavai minden­
hova eljutottak, csak a kaszárnyákba nem. 
Sürgeti a zsold emelését ós a legénység 
neveltetését. A hadsereg szállításoknál 
figyelmébe ajánlja a miniszternek a ter­
melő szövetkezeteket. A progresszív had- 
mentességi dij behozatalát kívánja és a 
párbaj mánia megszüntetését.

Kovács Gyula: Az ujonomegajánlás 
és a budget megállapítása eredetileg a nem­
zet joga volt. Most már Bécsben azt hiszik, 
hogy ez a nemzet kötelessége. Polemizál 
Tisza István grófnak a delegációban tartott 
beszédével, melyben az újoncok feltétel 
nélküli megszavazását nemzeti érdeknek 
tártja. A jelen viszonyok között a honvéd­
séget a nemzet ellen lehet felhasználni, a 
mire már volt is példa. Hosszasan beszél 
a hadsereg fenntartása ellen. A javaslatot 
nem fogadja el ós határozati javaslatot ter­
jeszt be az iránt, hogy a kormány lépjen 
érintkezésbe a többi országokkal a fegyver­
kezés céljából.

Szünet következik.
Szünet után
P. Ábrahám Dezső: Csatlakozik min­

denben Huszár Károly fejtegetéseihez, de a 
javaslatot nem fogadja el, mert ő már kö­
vetkeztetéseket von le azokból a fejtegetó- 
sekből ós inkább Kovács Gyula nézeteinek 
ad igazat. Álláspontját történelmi tényekkel 
indokolja. Hivatkozik az 1867-iki t.-o. 14-ik 
§-ára, melyben nincs szó közös hadseregről, 
de szó van magyar hadseregről.

Szünet után dr. Ábrahám Dezső 
(Justh párti) kifogásolja, hogy a delegáció 
mindent megszavazott 4a közös hadsereg­
nek, mely a mi nemzeti jogaink érvénye­
sülését konokul megtagadja. A nemzeti 
állam kiépítésére minden párt törekszik, 
mégis a többség nem törekszik arra, hogy 
a hadsereg nevelő hatását felhasználja.

Parker móltatlankodóan ugrott fel. De 
n két detektív egy intésére ismét leült.

— Bocsánat, uraim a heves mozdula­
tomért, de valóban, ha az ujjlenyomatokról 
hallok beszólni. . , Önök nem ismerik a 
Hebbson-iigyet, Tiflisben, az Egyesült-Ál­
lamokban !

— Nos uraim, egy bizonyos mrs. Hebb- 
sont azzal vádolták, hogy megölte a férjét, 
ezután pedig kirabolták, azt a látszatot 
keltve, hogy a lakásban betörők jártak ós 
ezek követték el a gyilkosságot. De a háló­
szoba szőnyegén egy öt dolláros bankjegyet 
találtak. Nos, szigorú vizsgálat alá vették 
az ujjlenyomatot mikroszkóp segítségével, a 
dactylogratia legtudom ínyosabb alapja sze­
riül és \i-szavonhitatlanul bebizonyították 
összehasonlítás alapján, hogy a bankjegyen 
1 vő ujjnyom mrs. Hebbson hüvelykujjának 
a nyoma.

— Ah, uraim, önök nem ismerték mrs. 
Hebbsont, de ón láttam őt! Felséges szép 
teremtés, egy modern Judith, ki lefejezi 
llolofernest 1 Oka volt eltenni az urát láb 
alól, ő lóvén egyetlen örököse é« a kedve­
sével való szabad érintkezósber meggá­

tolta, de ha látták volna azt a felséges 
megvetést, melylyel ez az asszony a bírák 
előtt védekezett, mikor a bankjegyet elő­
mutatták.

— Ez nemcsak mrs. Hebbson ujja — 
hangzott a szakértői vélemény —, de egy­
ben egy sryilkos ujja isi íme, ez az izmos- 
ság, a formája, az egész összhang .. .

S mrs. Hebbson gúnyosan emelte fel 
kis kezót;

— És ez legyen az én ujjam, a ki öt 
ós háromnegyedes keztyüt viselek ?

De a szakértőket nem lehetett meg­
téveszteni.

S a vádlottat halálra ítélték.
De mikor a bíró kihirdette az ítéletet 

és feltette a szokásos kérdést:
— Van-e még valami mondanivalója ?
Mrs. Hebbson igy kiáltott:

Icen I Van valami mondanivalóm. 
Igen. megöltem a férjemet, kegyetlenül, ón 
öltem meg. De követelem, ho-zy a szakér­
tőket is akasszák fel —- velem együtt.

— Well és miért ? — kérdező a biró.
— Mert szamarak. A lábamat nézték 

a kezemnek.

B tthyány Tivadar gr»;f szemére veti 
» >'ségnek hallgatását, Eíitclend inek tartja 
Tal'ih,1. iiáspontját, nstf azért ellenzi a ma­
gyar neA-d XOTEkvések érvényesülését a 

\közös hadseregben, mert akkor az osztrák 
tartományok népei is hasonló jogokat kö­
vetelnének és akkor fölbomlanék a hadsere» 
L *ysóge. A nemzeti szellem növelné a hadse­
reg. bároképe'-ségét. A német hrds reg sem 
egységed 4s J.871-ben mégis legyőzte a frm- 
ciák egységes hadseregét. Kérdi a töl é- 
geí, mi lesz a 9-?s bjzot'eág programmjá- 
val. Nem sokat ad rá ugyZTu, ’S fél, hogy 
semmi sem lesz belőle. A tóbbsógiíé' 
timot kellett volna kötni a 9-es programs 
és abadseregnek megsz ivazandó terhek közt 
Tisza azt mondta, hogy jogunkért való 
küzdelmünkben ne kapaszkodjunk mindjárt 
a király palástjába. Miért ne ? Hiszen a 
dinasztia is rászorult már a nemzetre Mária 
Terézia alatt. A javaslatot nem szavazza 
meg.

Az ülés 2 órakor véget ért.

Jteikó forradalom előtt.
Az Egyesült-Államok mozgósít. 
— A mexikói nagykövet nem fél 

semmitől.
Porfirio Diaz, a mexikóiak el­

nöke haldoklik és Mexikó forra­
dalom előtt áll. Az Egyesült-Álla­
mok már mozgósít, az Unió kato­
nái élestültóssel fölszerelve vonul­
nak ^a mexikói határ felé, hogy a 
kellő időben átlépjék a határt és 
a zavarosból kihalászszák azt, ami 
kihalászható. Az Evening Times 
már azt is megírja, hogy mit kap 
Amerika, ha leveri a mexikói for­
radalmat. Azt írja az Evening Ti­
mes, hogy a forradalom leverése 
után Amerika a Kolorado folyó 
torkolatánál levő területet kapja és 
kap esetleg egy más területet a 
délkaliforniai félszigeten. Ezzel ke­
zébe kapja a dvlkaliíorni ii öböl és 
a magdalónai szoros fölött való 
ellenőrzést. Jellemző, hogy Mexikó 
unióbeli nagykövete ós a mexikói 
pénzügyminiszter nem látják olyan 
veszedelmesnek és puskaporosnak

— Tessék ?
Igen. Én a lábammal tapostam a 

bankjegyre. A lábam hüvelykujjának a 
nyoma az és nem a kezemé.

— És ismét feltartotta karcsú ujju kis 
kezét.

■— Mit ér mindez ? —• vetette közbe 
Sedwick —, ha mégis felakasztották.

— De nem akasztották fel.
— Hogyan ?
— A felső törvényszék megsemmisí­

tette a hamis bizonyíték alapján hozott Íté­
letet. Az uj esküdtszék felmentette a vád­
lottat, mert a hamis bizonyíték nélkül az 
első esküdtszék sem Ítélte volna el. Ez 
igy történik olyan országban, a hol igaz­
ság van.

— My friend — tűnődött Tresto»’ —
ön nőtlen ?|

— Igen.
— S az a lady özvegy ?
— Természetesen.

- Nos, ha ön is ilyen szerencsésen 
kimászik a dologból, vegyo el feleségül.

— Jó ötlet I — hagyta lieh'be Parker.
Pierre Miliő.

Lepbb a Bakósi Róza „Bózsa" szín szssjpana
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TfoVyzetet Szerintük az Unió
Mexikó egymáshoz való vi­

szonya a legbarátságosabb.
Mai mexikói híreink ezek :

Newyork, március 9.
A texasi csapatmozgósitások ról a kö- 

-atkező részleteket jelentik: a csapatok a 
hadcvakorlatoknil egyébként követett szo­
kással ellentétben, éles töltényekkel vannak 
felszerelve. Az Atlanti tengerparton állo­
másozó parti tüzérség 3H százada Galves- 
tonba indult, ahol egye'őre mint gyalog; 
sagot fosják használni. A port-leavenworthi 
komposztaly szintén elindált. A broocklyi 
tengerészeti különítmény ma reggel Fiadel- 
gába indult, ahonnan a Kubában levő 
Guantanamóba megy. Összesen 20,000 ten- 
gerészkatonát állítanak az ország nyugati 
részeiből a mozgósítás rendelkezésére. A 
csendestengeri parton állomásozó 5000 ten­
gerészkatona utasítást kapott, hogy csatla­
kozzék a San Pedro és San Diego előtt 
koncentráló paoifikus oirkálóhajórajhoz.

A mozgósítás költségeit mástél millió
dollárra becsülik. .

Newyork, március 9.
A mexikói nagykövet, aki délután 

ideérkezett, Limantour Parisból visszaérke­
zett mexikói pénzügyminiszterrel beszélge­
tést folytatott, amelynek folyamán kijelen­
tette, hogy a két ország közti viszony oly 
szívélyes és az Egyesült Államok kormá­
nyának érintkezése a mexikói kormánynyal 
oly változatlanul őszinte, hogy Mexikó 
aggodalom és föntartás nélkül tudomásul 
veszi azon kijelentést, amelyeket a Fehér 
Házban a texasi csapatmozdulatok okául 
felhoztak.

Newyork, március 9.
Limaotour mexikói pénzügyminiszter 

itt értekezletet tartott Bairevaí és ez a 
konferencia alighanem dönti lesz Mexikó 
legköze ebbi jövőjére nézve. Limontour 
tengeren fog Mexikóba visszatérni, mert a 
szárazföldi utat elvágták. Durangóból az 
amerikaiak már hozzátartozóiak,il menekül­
nek, mert ott heves harcokat várnak. Ca- 
sagrandet a felkelők ostromolják. A. fel­
kelők egy rohamát a város ellen vissza­
verték, miközben a felkelők nagy veszte­
ségeket szenvedtek.

VÁRMEGYE,
Az öngyilkos főjegyző.

Már hirt adtunk Eötvös Sándor püs­
pökladányi öngyilkosságáról, akit gyógyít­
hatatlan rákbaja kergetett a halálba. Ä 
mélyen sújtott család iránt általános a rész­
vét, nemcsak Püspökladányban, hanem a 
vármegyében is. Nagy felhiborodást keltett 
a vármegyeházán a debrece ii munkapárt 
lapjának (D. F. U.) azon hire, hogy Eötvös 
főjegyző azért lett öngyilkos, mert sikkasz­
tott és ezért fegyelmi vizsgálatot folytattak 
ellene, sőt fel is függesztették állásától. 
Kovács Gyula alispán erre vonatkozólag 
igy nyilatkozott a Debreceni Újság munka­
társa előtt:

— Nem igaz, hogy Eötvös főjegyző 
ellen fegyelmi vizsgálat folyt; az sem igaz, 
hogy állásitól felfüggesztve lett volna. Ez 
logkiismeretlen rágalom. Tény, hogy a fő­
jegyző nem a régi buzgalommal látta el 
hivatalát, ez azonban gyógyíthatatlan beteg­
ségének is betudható, sőt éppen ezért akarta 
kérni nyugdíjazását is.

Az elhunyt főjegyző családját és külö­
nösen fiait (az egyik ügyvédjelölt, a másik 
katonatiszt) rendkívül fölháboritotta a ha­
lott családfő megrágaimazása és mint érte­
sülünk, a bíróság előtt fognak elégtételt 
követelni a halott megrágalmazásáőrt. Az 
elhunyt temetése ma, pénteken lesz. A te-
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metésen a vármegyei tisztikart Nábráczky 
Béla dr. aljegyző fogja képviselni.

Bizottsági ülések a megyén. A
varmegye közigazgatási bizottsága hétfőn, 
a központi választmány pedig kedden dél­
előtt 9 órakor tart ülést.

Ösztőnöijpályázatok
a debreceni keresk. és iparkamaránál.

A debreceni kerületi kereske­
delmi és iparkamara most hirdeti 
meg évente ismétlődő ösztöndíj- 
pályázatait. Ez évben a kamara 
tetemesen felemelte ösztöndíjai szá­
mát, melyek főcsoportjai a követ­
kezők :

I. Tanulmányuti ösztöndijak
1. Egy 600 koronás ösztöndíj 

(állami), melyet külföldön műhely­
ben, tanfolyamon vagy szakisko­
lán tanulni kívánó iparos ifjú 
kaphat. Folyamodók igazolni kö­
telesek, hogy katonai kötelezettsé­
güknek már eleget tettek. Keres­
kedő ifjak ily tanulmányuti ösztön­
díjért, pályázaton kívül, szintén 
folyamodhatnak.

2. Két egyenkint 300 koronás, 
Szabó Kálmán elnök nevét viselő 
(kamarai) ösztöndíj, hasonló célból. 
Egyik iparos, másik kereskedő 
ifjút illet.

II. Kisiparos-önállósulási ösztöndíj.
Két, egyenkint 200 koronás ; 

szerszámsegélyül kaphatja 2 Deb­
recenben felszabadult, szakmájá­
ban kiváló, önállósuló kisiparos. 
Ez ösztöndíjak Löfkovits Arthur 
adomány-i.

III. Munkásjutalmak.
1. Öt, egyenkint 100 koronás 

jutalom és díszes oklevél (államiak.)
2. Hat, egyenkint 50 koronás 

jutalom (kamaraiak), oly iparos 
munkásoknak, akik huzamos idő 
óta foglalkoznak szakmájukban. 
Javaslatokat a munkaadók nyújt­
sák be.

Kereskedelmi alkalmazottak ál­
lami megjuíalmazásáról a kamara 
külön gondoskodik.

Az I—III. csoport lejárata:
május 15.

IV. Szakiskolai ösztöndíjak (ka­
maraiak.)

Ezekből igényelhető :
10, egyenkint 200 koronást, a 

debreceni fémipari szakiskolától.
7, egyenkint 150 koronást, bár­

mely szakiskolától.
3. egyenkint 150 koronást, a 

szatmári faipari szakiskolától.
2, egyenkint 200 koronást, a 

debreceni felső kereskedelmi tan­
intézettől. .

1 egyenkint 200 koronást, 
ugyanonnót (Lötkovits Arthur ado* 
mánya.)

E csoport lejárata: julius lo.
V. Iparos és kereskedő tanonc­

iskolák jeles végzettségű tanulói­
nak, az iskolaigazgatóság javas­
lataira a kamara ez évben is 100 
nagy ezüst érmet adományoz ki 
jutalmul.

8

Valamennyi pályázatnál általá­
nos feltétel, bogy a kérelmező a 
debreceni kereskedelmi és ipar­
kamarai kerületben illetékes legyen. 
R ízletes feltételeket a kamara hi­
vatala ad az oda fordulóknak.

SZEZON.
Naptár.

Március 12.
A dalegylet vasárnap délutánja a Bika díszter­

mében.
Március 16.—17.

A. jótékony nőegytet díszelőadásai a színházban.
Március 26.

Jótékony Nőegylet gyermek zsurja a Bikában 
d. u. 5 órakor.

1 Mali és írás Idusa.
fényes estély a Bikában.

Majdnem másfél évtizedes szokása u 
Petőfi-dalárdának, hogy a szabadság hajnal- 
hasadásának történeti napján ünnepi díszt 
ölt es ugyanez alkalommal meghívja arra 
vendégül a szabadságharcnak megöregedett, 
Debrecenben lakó öreg katonáit. Ezeket az 
estélyeket a dalkör a Bika dísztermében 
rendezi és rendesen kedves műsorral fűsze­
rezi. Műsorában helyet foglal a hazafias 
lelkesedésnek meleg tüze és emellett né­
hány olyan szám is, amely a közönség 
szórakozni vágyó lelkét elégíti ki.

Az idei márciusi ünnepélyét tizenötö­
dikén este a Bika-szálloda dísztermében 
tartja meg, amelyen Szávay Gyula elnök 
tartja az elnöki megnyitót, Koncz .akos al- 
elnök az ünnepi beszedet ás szavalatot fog­
nak hallani a nagy időt látott Szilágyi 
Sámueltől. A nemzeti színű szalagos és 
Petőfi arcképével díszített meghívókat most 
küldte szót a dalkör vezetősége, amelyen 
rajta áll a részletes műsor is. A műsort a 
következőkben ismertetjük:

1. Nyitány, Veres Tóni és fia zene­
karától.

2. Elnöki megnyitó, tartja Szávay 
Gyula.

3. Nemzeti Zászló. Hubert Károlyiéi, 
énekli a dalkör.

4. Ünnepi beszéd, tartja Koncz Ákos.
5. Magyar nóták, énekli Sinay Szó­

rónké.
6. A szabadságharc idejéből, előadja 

Szilágyi Sámuel.
7. Vonós négyes. Sonáta Haydini J.-től. 

Magvar dalok, előadják: Nagy Zoltán. Ta- 
risfea Gábor, Strvz Ferenc és Pongor János 
joghallgatók.

8. Magyar dalok, előadja a dalkör.
A műsor befejezése után társasvacsora 

lesz, mely alkalommal Szávay Gyula mond. 
p hírköszöntőt, kezében a Petőfi serleggel. 
Belépti-dij: egy személyre 2 K, családjegy 
4 K, páholyjegy 6 K, társasvaosora jegy 
3 korona.

VÁROSHÁZA
Ab engedélynélküli építkezés. A

városi tanács rendkívül szigorúan bünteti az 
engedély nélküli építkezéseket. Süme^i_Fe­
renc is igy építkezett két év előtt, mire a 
városi tanács az engedélynólkűl épített 
épületek lerombolását rendelte el. A tanacs 
a tulajdonos kérelmére május 15-ig hala­
dékot adott az épületek lerombolására.

1
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Ai nj bejelentő. A bejelentő hivatalt 
teljesen újjászervezi Rostás István főkapi­
tány. A városi tanács elhatározta, hogy 
modern bejelentési rendszer tanulmányozá­
sára a főkapitányt, Vetéssy Béla fogalma­
zót és a bejelentési hivatal egyik tisztvise­
lőjét Budapestre küldi.

Az áthelyezett kapu. A városi tűz­
oltóság parinc»noksága beadványban kérte 
a tanácsot, hogy a tűzoltó laktanya kapu­
ját beljebb helyeztesse, mert az utca szűk 
és a tüzesetek alkalmával, a kürtjeire meg- 
tüzesede’.t lovak oly seoes irammal rohan­
nak, hogy hirtelen rém tudnak az utcára 
fordul ni, miután pedig az utcán vezet el a 
villamos vasút, könnyen történhet sz reu- 
jsétlensőg. A tanács utasította a mérnöki 
hivatalt, hogy a kaput sürgősen helyezze át.

Az árvaszók pénztára. A városi
írvaszék beadványban kérte a tanácsot, 
hogy vészjelző villamos csengőt alkalmazzon 
a gyámpónztári hivatalban. A tanács elha­
tározta, hogy az árvaszók tartalékalapja ter­
hére a vészjelzőt megcsináltatja.

Fejlődő utca. A város jog- és pénz­
ügyi bizottsága a napokban határozta el, 
hogy a Simonffy-utca gyalogjáróit aszfalt 
burkolattal látja el. Mi sem indokolja ezt 
jobban, mint ennek az utcának a rohamos 
fejlődése. Az idén egész csomó uj ház 
épül. Újabban a 352. sz. telek tulajdonosa 
nyújtott be építkezési engedély iránti ké­
relmet. A lerombolásra megérett, régi ház 
helyén díszes, modern, emeletes palota fog 
épülni.

Utcanyitás a Homokkertben. A
homokkerti főút kinyitása ügyeben, mint 
: egirtuk, a kisajátítási eljárás megegyezés­
sel végződött. Ez ügyben a közigazgatási 
bizottság ma, pénteken délután 5 órakor 
i lést tart, melyen a kisajátítási bizottság 
jelentést tesz működésének eredményéről.

Vasúti gyűlés. A hajdusámsoni helyi 
érdekű vasút részvénytársaság március 11-én 
igazgatósági ülést tart, amelyen a vasút 
múlt évi zárszámadásait tárgyalják. Mint 
értesülünk, a vasút az első évi szuglaltató 
után (t. i. az első évben 2 százalékos osz­
talékot fizetett), most sem fog a törzsrész­
vények után osztalékot fizetni. A sámsoni 
vasul igazgatósági ülésére meghívta a város 
képviselőit is.

Fejlődik a villamoe-telep. A villa­
mos vasút megnyitásával szükségessé vált a 
harmadik gépgarnitura beállítása is. A ta­
nács a világítási bizottság javaslata alapján 
megrendelte a harmadik áramfejlesztő 
gépet is.

Kamarai titkárok értekezlete. A
kereskedelmi és iparkamarai titkárok márc. 
12-ikén értekezletet tartanak Kassán, mely­
nek tárgya az idegenforgalom lesz. Az ér­
tekezletre meghívást kapott Kovács József 
polgármester is.

Mw nyomtatványt
gyorsan, ízlésesen és olcsón

Idillit *

Debreceni Újság
nyomdái a,

Lampreobt-palota 42.
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fiz iparosház telke.
Az ipartestület, imint smeretes, egy 

iparosházat akar látesiteni. A várostól tel­
ket is kért erre a célra, de megállapodásra 
még nem jutottak. A „Debreceni Újság“ 
egész terjedelmében közölte azt a városi 
tanácsi határozatot, a mely újabb propozició 
megtételére hivta fel az ipartestűletet, mint­
hogy az először kórt Csapó- és Burgondia- 
utcai saroktelket a város inkább más célra 
szeretné fenntartani.

Eoben az ügyben szerdán délután ér­
tekezletet tartottak az ipartestületben, a 
melyen jelen voltak: Dávidházy Kálmán 
elnök, Harsány! István alelnök, Kőrössy 
Kálmin dr. ügyész, Jobbágy Imre pénz­
tárnok, Tóth István és Biczó Gyula építé­
szek, Szántó Győző, a gyáriparosok szövet­
ségének elnöke, Gáspár Géza dr. és a város 
két kiküldött képviselője.

Mindenek előtt megállapították, hogy 
a városnak mindössze három olyan telke 
van, a mely más célra lefoglalva nincsen, 
az iparosház oélj dra pedig alkalmas: a 
Csapó- és Burgundia-utcák sarkán levő 
telek, a Bethlen-u cán is van egy telek és 
a Póterfia-utc ii katonai foch íz telke. Szóba 
hozták meg a Szappanos utcán levő telket 
is, mint a mely terjedelménél fogva meg­
felelő lenne, de nagyon távol esik a város 
középpontjától s igy azt figyelmen kívül 
hagyták.

A fennmaradó három telek közül az 
értekezlet első sorban ezúttal is a Csapó- 
ós Burgundia-utcai saroktelek átengedését 
kéri, minthogy az iparosház részére ezt ta­
lálja a legelőnyöseobnek s abban a meg­
győződésben van, hogy a város ez által 
nem sértene semmiféle más egyéb közér­
dekei. Az ipari fejlődés megkívánhatná a 
vá-^ol ezt az áldozatot, a mely nem 
tenr.é iohetetlenné a tanonciskola fejlesz­
tését sem.

A mennyiben azonban a város állás­
pontját nem változtatná meg, úgy másod­
sorban a Bethlen-utoai telket, harmadsor­
ban pedig a Póterfia-utcai katonai fogház 
helyét kérik az iparosház részére.

SZÍNHÁZ.
Ma, pénteken, márc. 10-én színre kerül:

T r 11 b 1.
Színmű 3 felv.

HE TI MŰSOR:
Szombaton : Becstelen, dráma. CJbérl.
Vasárnap délután: Lány vásár, operett.
Vasárnap este : Cigányszerelem, operett

Cigányszerelem. Debrecen nem az 
a tüzes temperamentumu varos, a melyben 
holmi divat-excentricitúsok izgalmakat okoz­
nának. A közönség tegnap este megtöltötte 
a színház nézőterét a Lehár muzsikáért és 
nem a nadrágszoknyáért, a mely a Sziiassi 
termetét díszítette. Finom, fekete selyemből 
készült a nevezetes ruhadarab, a mely ha­
tározott bugyogó formájával mir komikus­
nak tetszik s komoly hurok at igazán nem 
lehet pengetni róla. Valószínű, hogy nem 
is fog polgárjogot nyerni, hanem hamarosan 
letűnik a divathorizontról. Különösebb emó­
ciókat egyáltalában nem keltett ez a jupe 
culotte-premiere s hamarosan napirendre 
tértek fölötte. A Cigányszerelem előadásá­
ról már annak idején beszámoltunk. ,\ főbb 
szerepeket most is Zilahvné, Torma Zsiga, 
Borbély Sindor, Sziiassi Etel, Horváth Kál­
mán és Deósy IC. Alfréd játszották.

iyil ni rcius 10

As Uranus mai, uj műsora. Az
Uranus-szinház tegn p bemutatott uj mű­
sorát ültalános tetszéssel :ogadtfi a közön- 
ség. Meg is érdemli az érdeklődést ez á~ 
elsőrendü m sor. 1. A Rhoja völgye. (Gyö­
nyörű természeti felvétel.) — 2. A mozdonyt 
vezető meny isszonya. (Szenzációs amerikai 
dráma.) — 3. A szép vis-a-vis. (Kitűnő bo- 
hózut) — 4. Pouly Károly faty művész 
fellépte. — 5. Mozgófénykóp hirad >. Múlt 
heti világesemények. (Eredeti felvételek ) 
— 6. A szép Didó vagy Karthágó leánya 
Müvósz-felvótel (Törté él ni dráma.) -! 
7. A német trónörökös világkörüli uta. 
zása. I. rész. (Eredeti felvétel.) — 8 Vü" 
mos bácsi öröksége, (Amerikai bohózat 
Withagraph felvétel.) Eiőadas kezdete esté 
pont 6 órakor folytonos bimenettel. Ut Is- 
előadás pont fél 10-től 11-ig. Rendes hely­
árak. Kedvezményes áru jegyek érvényesek 
Holnap utoljára ez a miisor.

A fehér rabszolganő vagy leán^.
vásár IL része iránt — melyet 3 napon 
át óriá-i érdeklődés mellett mutattak be az 
Uranusban, a közönség legnagyobb me.> 
elégedésére — megnyilváuu t általános 
óhaj re. az Uranus agilis igazgatója tegmp. 
előtt, sürgönyök ős telefon váltások utján 
újból lekötötte e világot hóditó szenzációs 
képet, még pedig úgy, hogy e hó 20, 21 és 
22-ón, tehát újból 3 napon át kerül bemu­
tatóra a „Fehér rabszolganő“ I. és II. része 
egy előadasbm. Ezen előadásokra jegyek e 
hó 16, 17, 18-ától már előre válthatók az
Uranus pénztáránál.

Félhelyáru gyermekelőadás lesz
holnap délután, szombiton az Uranusban, 
kitűnő műsorral. Az előadások délután 3-tó’l 
fél 5-ig és fél 5-től 6 ig fognak tartani. Hely­
árak : Páholy ülés 60 fillér, zártszékés I, 
hely 40 fillér, II. hely bd fillér, III. hely 20 
fillér. A műsor mint mindig — előkelő 
szép és gyermekeknek való.

Az első
gazdasági egyetem.

Debrecen lesz.
Döntött a minisztertanács.

A felállítandó egyetemek ügyé­
ben néhány nap előtt döntött a 
kultuszminiszter s döntését jóvá­
hagyta a legutóbb tartott miniszter­
tanács.

az első uj egyetem Debrecen 
városáé, amelynek gazdasági egye­
tem lesz a cime s egyik főosz­
tálya a gazdasági lesz. Az egye­
tem létesítésével megszüntetik a 
debreceni és kassai gazdasági tan­
intézeteket.

az uj egyetemen doktorságot 
is szerezhetnek a gazdasági fő­
osztály hallgatói. Az uj egyetemek 
sorrendjében Pécs lesz a második.

Úgy látszik, a kultuszkormány 
bőkezű lesz az egyetemek adomá­
nyozásában, mert alapul azt vette, 
hogy Németországban minden há­
rom millióra jut egy-egy egyetem, 
mig Magyarországon kilenc mil­
lióra egy.

Debrecen, Zápolya-u. 6

A Háztulajdonosok Egyesületének szerződtetett 
vállalkozói a t. háztulajdonosokat felkérik, hogy a
csatornázási, vízvezetéki munkálatok
kivitelével megbízni szíveskedjenek.

A munkálatokat az egyesület szakbizottsága 
ellenőrzi. Az egységárak, íizetósi teltételek a leg­
kedvezőbbek az anyagok felülvizsgáltattuk. Terve­
ket és beadványokat vállalkozók díjmentesen készítik fll.
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Kz utón értesítem állandó vevőimet és a 
u -A.»* hncir » Tavaszi idényrenaLrVKOZUiiHdkvw, “«ft.; -t>

a hírneve*

iCOBRAK cipőkből óriási 
választékú rak- 
tártszereliem fel

ezáltal módomban van a nagyköeönség igé- 
, nyeit minden tekintetben Uielégitem.

Divatos, szép, elegáns
Mr ÍBMÖP Ä MT °ÍPÖ újdonságaim 

naponta érkeznek.
S-ives látogatást kérve szolgálatkész tisztelettel

HERMANN JENŐ
Kobrák cipők raktára

;77 DEBRECEN, PIAC-U. 42.

CIJD058SÁG0&
* A Csokonai kör felolvasó illése.

\ Csokonai kör szerdán délután felolvasó 
ülést tartott a Royal dísztermében, előkelő 
és nagyszámú közönség jelenlétében. Bálint 
In re, ä Csokonai kör vendége ismertette 
Boszniát és Hercegovinát, az annektált tar- 
omá y ok at. Másfél óráig tartó, tartalmas, 

(írtékes előadásával mindvégig lekötötte a 
hallgatóság figyelmét, amely hálás tapsok­
kal jutalmazta a kiváló tudóst a szerzett 
élvezetért.

* Piacrendezés a Csapó-utcán.
A villamos vasúti közlekedés már­
cius 16-án indul meg a Csapó­
utcán, aminek következtében el 
kell onnan helyezni a piacot. A 
városi tanács Rostás István főka­
pitányt bízta meg a piackérdés 
rendezésével. Ezzel kapcsolatosan 
szóba került ismét a piaci hely- 
pénz és a vásárcsarnok létesítése 
is, azonban erre vonatkozólag ha­
tározatot nem hoztak.

* Pályázat Erzsébet királyné ösz­
töndíjra. A debrt caui kereskedelmi és ipar­
kamara a kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter ur megbízásából hét, egyenként 2500 
koronás, e.'y 2000 koronás Erzsébet királyné 
ösztöndíjra pályázatot hirdet Pályázhatnak 
a keleti kereskedelmi akadémia oly jó si­
kerrel végzett növendékei, kik azóta 3 éve 
gyakorló kereskedők voltak, katonai köte­
lezettségüknek eleget tettek és tanúsítják, 
koey azon országnak, hol tanulmányozni 
vagy önállósulni kíván, nyelv visszonyai-

an járatosak. Bővebb felvilágosítást a ke- 
re<kedjlmi és iparkamara nyújt. Kérvé­
nyek a kamarához április hó 15-ig nyújtan­
dók be.

* Domahidy Elemér főispán a
Vivó-klub elnöke. A debreceni vivó-klub 
vezetősége a tagok sorában megnyilvánult 
ltalános óhajnak eleget teendő, küldöttsé- 
ileg ajánlotta fel az elnöki tisztséget nép­

szerű főispánunknak, Domahidy Elemérnek, 
ki készséggel hajlandónak mutatkozott e 
tisztség ellogadásáru. A vivó-klub vasárnapi 
közgyűlése tehát Domahidy Elemér szemé­
lyében oly illustris férfiút választ meg ve­
zér emberének, kinek társadalmi szereplése 
és közismert sporttevékenysége hathatós 
támaszt jelent egy ilyen ideális célt szol­
gáló, de — sajnos — a társadalom által 
nem kellően méltányolt sprotegyesület éle­

tében. E hírrel kapcsolatban említjük meg, 
hogy az április 1. 2. bajnoki vivóversenyek 
érdekében minden lehetőt elkövet a klub 
vezetősége. Ä várost, mint helyi patrónust 
megkereste segély és tiszteletdíj adományo­
zása iránt, úgyszintén tiszteletdíj adása vé­
gett fordult helyi társadalmunk irányitó 
tényezőihez, Casino, Csarnok, ezredek tisz­
tikarához Btb. A versenytől jóformán még 
egy hónap választ el bennünket, de sport­
körökben már most is szokatlan érdeklődés 
mutatkozik Felsőmagyarország ezen nagy 
jelentőségű vivóverseuye iránt.

* Halálozás, Kaptuk a következő gyász- 
jelentést: Mély fajdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk a felejthetetlen jó férj, apa, nagyapa 
és dódnagyapa: polg. Szabó Mihály f. hó 
9-ón, reggeli 4 órakor, életének 92-ik, bol­
dog házasságának 69-ik évében hosszas 
és súlyos betegség után történt gyászos el­
hunyták Kedves halottunk hült teteme1" 
folyó hó 11-ikén, d. u. 3 órakor fognak a 
ref. egyház szertartása szerint, a Hatvan­
utca 52. számú házunktól, a Nagytemplom­
ban tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai 
sirkertben örök nyugalomra tétetni. Mely 
vógtiszíeesógtótelre rokonainkat és jó isme­
rőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1911. évi március 9. Áldás és 
béke drága poraira 1 Bánatos özvegye: özv. 
Szabó Mihályné szül. Fazekas Erzsébet. 
Gyermeke: Eszter férjével, Méder György- 
gyel. Unokái: Riesz Margit férjével, Lányi 
Gézával és gyermekeivel; Szabó Ilona; 
Szabó Géza; Szabó Kálmán; Szabó Gyula 
nejével ; Meder Piroska férjével, Friedrich 
Lajossal; Méder Aranka. Valamint számos 
rokon nevében is. A temetést Gebauer 
Károly tem. int. rendezi.

* Amit a város kíván : nem 
teljesíthető, a városi tanács azon 
általános kívánságot közölte a 
helyi vasúttársaság igazgatóságá­
val, hogy a villamos vasút vona­
lain a Főnix rendszerű váltókat 
alkalmazza. A városi tanács kíván­
ságára ma Urban Iván, a hatal­
mas vasutkirály leirt és kijelen­
tette kereken, hogy a városi ta­
nács kívánsága nem teljesíthető, 
fay fog járni a város ezután is a 
kívánságaival és panaszaival, de 
megérdemli azért a könnyelműség­
ért, hogy két emberöltőnyi időre 
kiadta a koncessziót a kezéből, 
sőt még 10 éven át 40.000 koronát 
űzet is"5 évenkint a társaságnak, 
hogy az minden kérésével eluta­
síthassa.

* Házi estély, A jótékony nőegyleti 
árvaház növendékei vasárnap, raárc. 12-én 
délután 5 órakor, hazafias ünnepéllyel egybe­
kötött házi estélyt rendeznek a következő 
műsorral : 1. Előkép. 2. Megnyitó beszéd. 
3. A 6z ibadsághoz. Irta Petőfi Sándor. Elő­
adja : N.igy Ilona. 4. Szabadság ünnepe. 
Irta Pásztor József, 1 felvonásban. Előadják 
az árvaház növendékei. Személyek : T .nárnő 
PeiliJ Irén. Pista, iskolás fiú Hajdú Erzsiké. 
Sándor, iskolás fiú Róka Margit. Jóska, 
iskolás fiú Szabó Zsuzsika. Erzsi, iskolás 
leány Freytag Olga. P.roska, iskolás leány 
Bagdi Róza. Mariska, iskolás leány Botos 
Mária. Iskolaszolga Róka Piroska. 5. Már­
ciusi ibolyák cimü szav tlat. Irta Kosa Barna. 
Előadja : Király Erzsébet. 6. Falun. Vigj. 
2 felvonásban. Irta Benedek Elek. Előadják

az árvaház növendékei. Személyek : Nád­
udvari János földbirtokos Pető Irén. Nád­
udvariné R lka Piroska. Nádudvari Zoltán 
12 éves Nagy Ilona. Nádudvari Jolán 10 
éves Róka Margit Bekő István 12 éves 
Hajdú Erzsébet. Várhegyi Tibor, Zoltán 
Darát ja 10 éves V. Nagy Erzsébet. Kertész, 
Nádudvarióknál Pethö Irén. Szolgáié, Nád­
udvaroknál Magducs Szeréna. 7. Gyermek 
szavalat Előadja : Szabó Zmzsika. 8. Haza­
fias dalok. Belépti dij 50 fillér.

* A vendéglős ipartarsulat ma,
pénteken délután lói 4 órakor a Dreher 
sörcsarnok helyiségében közgyűlést tart, a 
melyen nagyfontosságu tárgyakról fog ha­
tározni. Az elnökség ez utón is kéri a tag 
urak pontos megjelenését.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fáj­
dalom lesújtó érzetével tudatjuk a felejthe­
tetlen jó anya, nagyanya, dédanya és test­
vérnek : néhai özv. po!g. Nagy Sándornó 
Bartha Sára asszonynak folyó hő 8-án, 
éjjeli 2 órakor, életének 74-ik, bus özvegy­
ségének 18-ik évében, 13 napi súlyos szen­
vedés után történt csendes elhunytat. Ked­
ves halottunk földi részei folyó hó 10-én, 
délután 2 órakor fognak Nyil-utca 99-ik 
számú házunktól, a ref. egyház szertartása 
szerint, a Nagytemplomban tartandó gyasz- 
ima után, a Kossuth-utcai sirkertben örök 
nyugalomra helyeztetni. Vé:,tisztességtéte­
lére rokonainkat, ismerőseinket és a n. ó. 
közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1911. március hó 9-én. Béke 
lengjen porai felett. Bánatba merült gyer­
mekei : Juliánná férjéről polg. Gyöngyösi 
Sándorral és gyermekei. Sára férj. vei polg. 
Loós Mihállyal és gyermekei. Elhaltnak 
testvére: özv. polg. Őri Andrásáé Monoki 
Zsuzsáuna és gyermekei. Unokája: Papp 
Sándor. Számos közeli ős távoli rokon ne­
vében is. A temetést Peley Imre temetke­
zési intézete rendezi, Bádogos-utca 6. sz. 
(Kenyérpiac.)

* Szerencsétlenség munka közben.
Szilágyi Antal, 17 éves legény Kábán egy 
gazdaságban szolgált Tegnap a szalma­
törőgép mellett volt elfoglalva. Egy vigyá­
zatlan pillanatban azonban a gép baikeze- 
fejét elkapta s két ujját levágta. A szeren­
csétlenül járt fiatal embert tegnap ápolás 
végett beszállították a debreceni közkór­
házba.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Borbély Ilona r. kath. 8 hónapos, Kardos 
Mihály g. kath. 22 éves, Nagy Piroska 
ref. 12 hónapos, özv. Kovács Józsefné rei. 
65 éves, Hajnal Istvánná ref. 48 éves.

* Gyilkos család. Rettenetes bűn­
tényt fedeztek fel — mint Bukarestből 
táviratozzak — Golaestiban, gJassynek a 
külvárosában. Costandaohe kösségtanácsost 
a felesége, ennek a szülei és az asszony 
fivére meggyilkolták. Az asszony minden­
áron meg akart szabadulni a férjétől és 
szüleit is megnyerte annak a tervnek, hogy 
férjet tegyék el láb alól, mire atyja, Stann 
néptanító, hogy a tervet végrehajthassák, 
vejét meghívta vacsorára. A vacsorán Cos- 
tandaohet annyira leitatták, hogy az asz­
talra hajtotta a fejét és elaludt. Az esz- 
szony ekkor petróleumot öntött férje fejére 
és meggyujtotta, úgy, hogy a szerencsétlen 
ember rettenetes kínok között elevenen el­
égett. Az asszony szülei és fivére _ most a 
holttestet dinbokra vagdalták, a fejet és a

Szebnfcl-szebb tavaszi újdonságok mär megérkeztek
Debrecen legnagyobb férfiruha 
áruházábanf Piac*ufca 41« szama
Óriási választók angol

lUd

3pö Ernő
U rfi, fiú és gyermekőltönyőkben és az árak olcsóbbak mint bárhol, tessék erről meggyőződést szerezni.
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lábakat a Pruth-folyób.i dobtáb, a holttest 
többi részeit pedig az udvaron elásták. 
Mindez három nap előtt történt. Kedden 
éhes kutyák kikaparták az el sott hulla- 
részeket, mire a bűntény napfényre kér lit. 
A meggyilkolt feleségét, szu'oit és fivérét 
letartóztatták. Eleinte konokul tagadtak, de 
később, amikor látták, hogy a tagadás 
úgyse használ, mindent töredelmesen be­
vallottak.

* Halálozás. Fajdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó gver­
őnek, testvér, unoka és dédunokának : Rj- 
tisikauak folyó hó S-án, esteli 8 órakor, 
életének első éveb..., egy hónapi gyengél­
kedés, de különösen 5 napi súlyos beteg­
ség után történt gyászos elhunytál. Kedves 
halottink; folyó hó 10 én, délután 3 orakor 
jog a reformatu.-i cgvház szertartása szerint, 
a LorantíT. -utca 12 ik számú házunknál 
tarta: do gyaszima után, a Kos;uth-utcai 
tirkertben örök nyugalomra tétetni. Mely 
végtisztességtéHro rokonainkat és jőisme- 
röseínket szomorodott szívvel me ’hívjuk. 
Debrecen, 1911. március hó 9-én. Áldás és 
béke drága poraira! Il in nos szülei: Polg. 
Nagy Sándor nejével Bozőki Rózává'. Test­
vérei : Gábor, Borsi ke és Sanyika. Nagy­
szülei : Polg. id. Nagy Pál, polc. Bozőki 
Mihály nejévei. Dédnagyszülei : Polg. La­
katos József nejével Sarkadi Sárával. Va­
lamint számos rokon nevébe t is. A teme­
tést Gebauer Károly temetkezési intézete 
rendezi.

* A meggyilkolt éjjeli őr. Sz ítmár-
nómetibol jelentik : Ra,sa községbe n Czu- 
ezor.ii dános ottani lakost a csend őrség az 
utcán meggyilkolva találta. A cseiidórség 
Dubo duón, Csorba Juon, Nap duón és 
Bálint László hírhedt verekedőket, kik már 
többször voltak büntetve, elfogta. Beismer­
ték, hogy Csucsorait boszuból ölték meg, 
mert éjjeli őr létére őket többször följelen­
tette garázdálkodásuk miatt.

* A magyar állatbetegségek és 
Franciaország1. A francia kormány, tekin­
tettel a m.'gvarországi állatjárványokra, bi­
zonytalan idire betiltotta a magyar eredetű 
szalma, széna és takarmány bevitelét.

* Fogházban megörült iskola- 
igasffat0- Aradról jeientia nekünk: Szabó 
György iskolaigazgatón, ki nehány hónap 
előtt ló.000 koronás váltul hamisított, ma 
az ügyészség fogházában kitört az őrültség 
és dum - jeni kezdett. Beszállították a hely­
beli kő: ház elmeosztályábt.

* Taialt tárgyak. Találtatott 1 érem,
1 szeredas, 1 drb. scual, 1 drb. vizes-bádo^,
1 kis kötőkosár, 1 drb. legyező, zsebkendő­
ben, pénztárcában pénz, néhány drb. kulcs,
1 drb. szűr és gyermek iabravaló; igazolt 
tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőr- 
kapitányságnál.

.* St-inm .vek, több száz darab anti­
quaries oicsuu elad jó, műk 3d velő előa la- 
sokru i-,en alkalmasak. An tally könyvke­
reskedés.

* l^dstötter-félo női kalap-újdonságok­
ból kiállítást rendez Rózsa Lajos legnagyobb 
női divatráruháza, Piac 34. Kalapok ' átalakí­
tásáról ajánlatos lesz már most gondoskodni, 
nem mikor összetorlódik a sok megrendelés!

* A ,,Kolibri“ hüvelyt feltétlenül íz­
lelje meg mindeuki, kapható mindenütt, 
főraktár Harmuthynal, E’üvészkert u. 14.

* A háztulajdonosok és a csatornázás.
Minden háztulajdonosnak szives tudomására 
hozzuk, hogy udvari csatornázását legolcsób­
ban nálunk készíttetheti cl. Egy folyó méter 
20 cm. beton csatorna teljesen készen föld­
munkával együtt, bárkinek is : akár tagja a 
„Haztirajdonosolc szövetkezetéinek, akár 
nem, 4 korona 50 fillér. Kényelmes l eli, havi 
V3^„ne|yed évi részlctfizetcsrc cs ár felemelés 
nélkül, I érv, helyszíni rajz, költségvetés díj­
talan. Kubinyi Lajos és társa Debrecen, 
Piac-utca 11. sz., a Bika-szálloda mellett.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzleti 
könyvek es díszmunkák legszolidabb kivi-
S8Stetneka"y Ferent könyvkötészetében

* Akinek tyuksseme és benőtt körme
van, forduljon bizalommal Gödény Ferenc­
hez, a Margit-fürdő volt tyúkszem vágójához, 
Piterfi i-utc.i 61. szám alá. Házakhoz is el­
megyek.

* Szoknyanadrágot nem vettem, tavaszi
bevásárlásom alkalmával ellenben megérkez­
tek a legszolidabb ízlésű divatos tavaszi új­
donságok : Raglanok, Cimónák, Fekete női 
felöltők, Leanyka-kabátok, Gyermek-ruhák, 
Costümök már 20 koronától kezdve, mesés 
választékban, legolcsóbban csakis Rózsa La- 

i jós divatáruházában, Piac 34, főposta mellett.
* Szél süvít a pusztán végig. . .

Farkas Imre gyönyörű magyar nótája 1 K 
20 fill. An’alfy Józsefnél.

i/íagy József ünneplése.
Banket a Royalban.
Debrecen varos úri társadalma, pol­

gárai, tisztviselői kara impozáns keretek­
ben fejezte ki tiszteletét, szeretetót az ün­
nepelt pónzüsvigazgató helyettes illusztris 
szemelve : Aagj .József iránt. A Royal 
szálloda díszterme tegnap este zsúfolásig 
megtelt az ünneplőkkel és a késő hajnali 
órákig együtt maradt. Az ünneplésre az 
szolgáltatott okot, hogy a pénzügyminiszter 
Nagy József pénzügyi tanácsost előléptette 
igazgató helyettesnek. Ott láttuk az ünnep­
lők sorában: Szent Királyi Tivadart, Ter- 
novszky Lajost, Jászi Viktort, Rásó Gvulát, 
t .. Czcgiédy Mibal t, Megyery P.kit, Vadon 
Sándort, Márk Endrét, Csuka Simut, Pén­
zes Sándort, dr. R c Lajost, Thiszen Artúrt, 
Oláh Imrét, Fürst Ödönt, Sz. Nagy Kál­
mánt, dr.Szűcs Gézát, a kir. és városi ad 
hivatalokat, a földbirtokos, iparos és keres­
kedő osztályt tekintélyes számokkal.

A banketen lagelsőben Ileialich János 
pénzügyi tanácsos szólalt fel, a tisztikar 
üdvözletét tolmácsolva melegen, barátságo­
sán, R só Gyula, mint jó p. lgártárst és 
közpályáján közmegelégedésre dolgozó tiszt­
viselőt üdvözölte. Utána Nagy József emel­
kedett szólásra.

Meghatotta!! köszönte nng a megnyil­
vánuló meleg ragaszkodást. Pályája kez­
dete óta azon volt, hogy a közönség jogai 
és sz állam érdekei összeegyeztettessenek 
és közme:elégedésra oldassanak mag. Azon 
lesz, hogy ez a jövőben is igy legyen. Fel- 
Lösz mti sz egész város közönségét és a 
megjelenteket.

Ternovszky Lajos pénzügyigazgató 
hasonló értelemben szólal fel. Történeti 
múltra tér vissza es azután ötletesen vá­
cija _ a mai adózási rendszer kiépülését. 
Éhe i uj ko'legáját.

O.Vifi Imre mint iskulatársát, régi. jé 
pajtásét élteti.

Márk Endre azt mondja, ho zy az em- 
1 er k fizetési kötelezettségei rendszeresek 
és határozottak. Mi is összegyűltünk, hogy 
Nagy Józ-ef jós-igáért, ragaszkodásiért sze­
retette: fizessünk, ügy látja, ez az illusztris 
társaság szereti és ragaszkodik is Nagy 
Józsefhez és szeretető kifejezéséül kiáltsák 
is egyhangúlag; hogy éljen. Késibb ugyan­
csak ö Ternovszky Laj< st köszöntötte föl.

llajclusi'.oboszlo tan csa nevében ezután 
C iha Márton főjegyző szólalt fel és üdvö­
zölte szeretettel.

Dr. Czeglédi Mihály, mint pajtást kö­
szöntötte le . Egy régi cla-szikus adomával 
kezdi. Beállít egy ember egy polgárhoz 
és bér tíz koronát. Mire az? kérdi a pol­
gár. Egy végrehajtót temetünk.

f^ö'ze fi un 2u korona és temesse­
tek el ke.tot. Szolu meg sohasem volt 
olyan társaságban, almi egy fináncot azért 
ünnepelnek, mert itt marad, rendszeáut 
cs-k akkor volt. amikor azért ünnepelték 
mert elmegy. Nagy József iránt nagyra­
becsülésének adott kifejezést.

A tosztok sorozatát Szilágyi Imre- : 
majd Ternovszky Lajos beszedői fejez, I 
tek be. 1

A társaság kitűnő hangulatban együtt \
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maradt és meg-megujuló lelkesedéssel Qn
nepelte Nagy Józsefet, aki erre tényleg 
rá is szolgált. * 8

táviratok.
Mérgezés szerelemből.

Amsterdam, március 9. Harlem város 
egyiü köztiszteletben álló polgárának fele! 
sage mérgezési tünetek közt meghalt. A 
vizsgálat kiderítette, hogy a szomszéd 
asszony _ mérgezte meg — szerelemből. A 
szomszédasszony ugyanis szerelmes volt 
a férjbe, akivel igy akarta magát elvétetni.

Portugál vasutasok sztrájkja.
Madrid, március 9. Az Impar- 

cial lap szerint a vasúti alkalma­
zottak a spanyol határhoz és a Sa- 
lamancába vezető vonalon sztrájkba 
léptek.
Erzsébet főhercegnő jobban van.

Becs, március 9. A király unokája, 
Erzsébet főhercegnő, akin súlyos műtétet 
hajtottak végre, jobban van. A beteg az 
éjszakát nyugodtan töltötte. Az o vasok az 
alábbi bulletint adták: hőmérséklet 37V 
érverés 100, közérzés kielégítő.

Végszó a Haverda pörben,
Budapest, március 9. A kúria 

ma hirdette ki Ítéletét a Haverda- 
pörben. A kúria a semmiségi pa­
naszokat mind elutasította és az 
eskiidibiróság Ítéletét hagyta jóvá, 
mely Haverda Máriát 15, Jánossv 
Aladárt 12 és Vojta Antalt 8 évi 
'agyházra ítélte.

Pihen a Ház.
Budapest, március 9. A képviselőház 

március 12-től, 16-ig nem tart ülést.

Félbemaradt színházi előadás.
Roma, március 9. Az Argentina szia- 

házbiin Rodesta „Romantícismo“ cimü da­
rabjának bemutatóján óriási botrány tört ki 
az első felvonás útin. A karzat közönsége 
nacionalista tüntetést rendezett, majd bele­
szólt a földszint és a páholyok közönsége 
is, úgy, hogy az előadás félbemaradt.

akasztott ember 
háza meg az ördög.

Az erdélyi hegyek mélyén fekvő Fekete­
patak községben nyomorgó románok mind 
arról suttognak, hogy az ördög megszállotta 
a falui. A kulturátlansig rikító szimbóluma 
ez az ördög, akitől most egész Feketepatak 
elmaradt román népe fél.

A Debreceni Újság hirt adott arról, 
h gy Rose Tógyer nevű feketepataki, sze­
gény nap zámos felakasztotta magit. Nagy 
bánatok keseríthették el szegény Rose Tó­
gyer szivét, megelégedett ezzel a csúf vi­
lággal, ahol már jóízű máiéval sem lakhat 
jól az ember, gondolt egy nagyot és fel­
kötötte magat. A Rose Tógyer holtteste 
négy napig függött a fapajtájának gerendá­
ján, mert senki nem mert hozzányúlni. 
Hátrálva húzódott vissza a talu népe az 
akasztott embertől, mert az akasztott em­
berben ott vau az ördög és aki hozzányúl 
a h Jotthoz, abba is beszalad a mindenkit 
megrántó ördög. És Rose Tógyer ott lás:* 
g dt a tapajtábao, míg eljött a nagyb iródi 
k urorvos, aki nem félt még az ördögtől sem 
ős az akasztott embert a gerendáról levágta 
és a butaság áltál eltemettetto.

Rose Tógyert eltemették, de a fa u 
népe nem tudott az ördögtől megszabadulni. 
Az asszonyok a kutnál, a férfiak a korc - 
mában mind csak arról beszólt, hogy bi *ba 
temették el Rose Tógyert, az ördög az meg
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lindi" ott vau akasztott ember fapajtájá-
: Rose Tógyer özvegye pedig nem tudta,

mi 'vő legyen, mert a fapajta volt egyetlen 
ona, biztos menedéke, de a falu agyon- 

i ette a szegény asszonyt és igy mar o 
. t e"to az ördögöt, aki még utolsó va- 

i3v nit is elr bolja. A falu pedig elhata- 
ho y el kell égetni a házat, akkor 

benn’hal az ördög is. Már fel is akarták 
ir,.ujtoni Rose Péter nagy kínnal felépített 
iaiiaz it, mikor a falu bölcse észbe kapott és 
‘i jelentette, hogy hiába égetik el a fapajtát, 

" hamuban csak ott marad az ördög és 
mégis tönkre teszi a falut.

Az egész falu kerülte a pajtát, me? az 
zvegyet, mert mindenki félt az ördögtől. 
\ szegény asszony elakarta adni a házat, 
de nem volt az a pénz, amiért valaki meg­
vette volna. Ördögöt nem akart senki sem 
vern i. Rose Tőgyemé napokat sirt, mert. a 
házától nem tudott megszabadulni, mig 
végre Kiss József nevű kereskedő öt körö­
nért megvette az egész fatákolmányt. Le­
bontottak a p íjtát, felvágták és Kiss József 
tűzifának akarta eladni, de egy darabot 
sem veit meg abból a feketepntaki román, 
Iuxább megfagy, de ördög megszállta fával 
nem tüzel.

Valahogy majd csak eltüzelik a fát, az 
ördögtől sem fog félni többé Feketepatak 
népe és Rase Tógyernó, az akasztott öz­
vegye pedig utolsó hajlékától megfosztva a 
hideg éjben, félig megfagyva, de nyugodtan 
iog keresni egy marók szalmát, ahol meg­
halhasson mert hála istennek, az ördögtől 
végre megszabadulhatott.

Egy százados balesete.
Szerencsétlenség 
a gyakorlótéren.

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség 
történt tegnap délelőtt a Budafoki-uton levő 
katonai gyakorlótéren. A 38-ik számú 
Alfonz gyalogezrednek egyik népszerű szá­
zadosával történt a balosét, a mely csak­
nem végzetes kimenetelű volt a derék ka­
tonatisztre nézve.

Begnap reggel vonult ki az Alfonz 
gyalogezred egyik századosa a budafoki 
katonai gyakorlótérre Gerő százados veze­
tése alatt, a rerfdes napi gyakorlatra. Gerő 
százados — szokás szerint — lóháton vo­
nult ki századával és a gyakorlatok elvég­
zése után, úgy délelőtt tizenegy óra tájban 
éppen hazafelé indult a század, a mikor a 
szerencsétlenség történt.

A század élén lovagolt Gerő százados 
pej kancáján, a mikor a tüzes vérü ló vala­
mitől megijedt és ágaskodni kezdett. A szá­
zados mindent elkövetett, hogy megfékezze 
az ágaskodó lovat, de ez nem sikerült neki. 
A ló egyszerre csak hátradőlt, végig vágó­
dott a földön lovasával együtt, maga alá 
temetve a szerencsétlen századost.

A százados után haladó katonák se­
gítségére siettek Gerő századosnak, aki 
eszméletlenül terült el súlyos terhe alatt és 
kiszabadították rettenetes helyzetéből. Meg- 
próLútták éleszteni, de sehogysem sikerült 
Eszmél étié téríteni.

Időközben a katonai mentőkért tele­
fonálták, akik egy órai késedelem után meg 
is érkeztek. A szerencsétlen százados teljes 
e?y óra hosszáig feküdt ott a gyakorlótéren 
es. moletlen állapotban, a mig a katonai 
mentő-; érte nem mentek. A köréje sereg- 
lett polgárok a mentőket akarták hívni, de 
ez ellen — egy újabb rendelet értelmében 
~~ tiltakoztak a katonák.

A katonamentők az eszméletlenül fekvő 
Bz zagost bevitték a XII. számú budai 
kel őrségi kórházba, ahol gyógykezelés alá 
ve ék. Az Alfonz-ezredben nagy részvétet 
km tt a népszerű százados balesete, amely 
rá nézve könnyen végzetes kimenetelű le- 
" Ma reggel a kórházbaa meglátogatta 
z ezredese is, több katonatiszt társaságá- 

3;i • a százados a kórházban eszméletre 
’u' . de az orvosok attól félnelz, hogy 
^-yos természetű agyrázkódást szenvedett.

TÖRVLOTE3ZÉS.
§ Tettenórt tolvaj. Horváth János

napszámos ez év február 8-án belopódzott 
a Rudeczki József debreceni lakos udvarára 
s onnan baromfiakat akart ellopni, de tet- 
tenérték. A lefülelt tolvajt a debreceni tör­
vényszék tegnap három heti fogházbün­
tetésre ítélte.

§ Harapós kutya. Horváth István 
sárándi lakos kutyáját szabadjára engedte 
s a veszedelmes állat megharapta Lovász 
Piroska 11 éves kis leányt. A debreceni 
törvényszék a tegnap tartott tárgyaláson 
megallanitottu, hogy Horv ith Istvánt gon­
datlanság terheli s ezért őt 20 korona fő 
és 10 korona mellékbüntetésre itélto.

§ Elitéit verekedők. Csiszár Pál és 
D. Tóth Antal hajduszoboszlói lakosok 
Egri Gerzson nevű haragosukat megtámad­
ták és alaposan elverték. Az ügyet tegnap 
tárgyalta a debreceni törvényszék 3 vádlot­
takat jogerősen 14—14 napi logházra ítélte.

§ Ellopott libák. Ónodi Gáborné 
hajduszoboszlói asszony az uttaui közlegelő­
ről a múlt év nyarán aprődonként 51 da­
rab libát lopott el, amelyeket eladogatott s 
az árát saját céljaira fordította. Ezért a 
tettéért a debreceni törvényszék tegnap 
három havi fogházra Ítélte.

§ A kávéházi alak. Az előkelőbb
kávóhazaknak, amelyekben azonban Buda­
pest sok kétes egzisztenciája fordul meg, 
ismert alakja volt iij. Vidor Ede. Gavallér- 
kodott, úri emberekkel ült egy asztalnál, de 
azt persze nem tudták róla, hogy már több­
ször, nógy-ötször büntetett tolvaj.

A télen egymást érték a Szimplon-, 
New-York és Baross-kávéházakban a kabát­
lopások. Az utóbbi helyről elvitték egy 
napon Brázovay Kálmán télikabátját, amely 
után nyomozva, bejött Nemes detektív a 
Vidor Ede fotográfiájává! a kávóházba.

— Idejár ez a fiatalember ? — kér­
dezte a főpincértől.

— Igen, de hisz ez K. egyetemi tanár 
urr: 1 szokott ülni s nem tolvaj.

— No, csak ie keil fogni, ha bejön — 
szólt a detektív s egy cédulára fölirta az 
ifjú nevét.

Pár nap múlva betér a megfigyelt em­
ber a Barossba s mert pechére pénze nem 
yolt, odaszól a fizetőnek:

— Aufschreiben I
— Kihez is van szerencsém? — kérdi 

a pincér.
— Vidor Ede vagyok.
A pincér ránéz a detektivtől kapott 

cédulára s mert csakugyan ezt a nevet látja 
rajta, rendőrért küld s ifj. Vidort letartóz­
tatták. Ma a törvényszék Füzesséry bird 
elnöklésével és Rozét kir. ügyész vadja 
után, négy lopásért másfél évi börtönnel 
sújtotta ifj. Vidor Edét.

§ Vlád kortesei. Temesvárról jelen­
tik : A karánsobesi országgyűlési képviselő- 
választás epilágusa játszódott ma le a te­
mesvári kir. Táblán. A karánsobesi kerület­
ben annak idején nagy izgatást fejtettek..ki 
Vlád Aurél nemzetiségi jelölt kortesei. Ör­
ményes községben egy Vella András nevű 
választó abcugolta Vládot. A felizgatott 
tömeg ezért Vellát megakarta lincselni, aki 
a községházára menekült, de a Vlád em­
berei ki hurcolták s fél holtra verték. Ezért 
a Tábla ma Mikuleszku Pétert 4 havi és 
három vádlottat 2—2 havi, a többi vádlot­
takat 1 havi, illetve 14 napi fogházra ítélte.

CSARNOK.
IM o 8 t o lm sm.

(Folytatás.)
Párka ezután elmondta a legnagyobb 

részletezéssel mindazt, amit megtudott. A 
levél történetét, amelylyel Mártát ■ tőrbe 
csalták, a hordár szerepét, azután azt is, 
hogy tudott meg mindo : a hordártól,

Nyomra vezette s megtudta, amit úgy is 
sejthetett volna, hogy a felesége, Márta 
mostohája a bűnös. Az csinált mindent, 
csakhogy a Márta házasságát meghiúsítsa.

Szegény Párka azt hitte, hogy most 
már minden rendben van. Amilyen kétség­
telen bizonyságot nyert ő, olyat kapott 
Bárdi is. Csalódott. Sárdi lelkét nagyon 
összetörték a gyilkos gyanúval é-i egy 
könnyen nem lehetett most már meggyőzni. 
Úgy nézett rá Párka és várta szavait, 
csaknem bizonyosra vette, hogy Sárdi 
Géza is egészen természetesnek fogja ta­
lálni a mostoha aknamunkáját s tovább 
egy pillanatig sem kételkedik Márta ár­
tatlanságában.

Csakhogy Sárdit a hosszadalmas el­
beszélés, a mindenre kiterjedő magyarázat 
hidegen hagyta.

— Hát semmi szava Sárdi urnák 
mindezekre? — kérdezte ideges izgalmában 
türelmetlenül Párka.

— Azt a levelet szeretném látni, amit 
Márta kapott. Ebbői a levólb51 kiderül, 
volt-ó viszonya Mártának Cseresznyéssel, 
vagy csakugyan tőrbe csalták? Csudálom, 
hogy éppen ezt a levelet nem hozta el 
Párlca ur. A levelet akarom látni; i levél 
mindenre magyarázatot ád.

Szegény Párka maga is tudta ezt, hi­
szen ő is a levelet kereste először, de nem 
volt. Bánatosan, lemondóan jel.ntatte ki:

— A levél nincs meg.
Azután elmagyarázta, hogy a levél 

miképen tűnt el s ha t rik, ha szakad, 
még megkeriti.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Március 9.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilogram­

monként) 12.000 métermázsa búza.
Rozs, zab, tengeri tartott.

A határidő-üzlet.
A határidSüzlet iránya gyönge volt, mert a 

külföldi tőzsdékről olcsóbb jelentésnek érkeztek és 
a keltez realizálása nyomán a gabonranemüek ára 
5—10 fillérrel hanyatlott.

A forgalom élénk volt.
Az árak 60 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza április . . , 
Bora május . . . 
Búza október . . 
Rozs április . . 
Rozs októberre . 
Zab okt. .... 
Zab áprilie . . . 
Tengeri máj. 191!

1156
1130
1067
804
783

869
572

1157—1154 
1134-1131 
1064—1068 
805— 802 
782— 778

854— 855
m— 570

Budapesti értéktőzsde.
Az elStőzsdén szilárd volt az irányzat, mert 

a külföldi tőzsdékről drágább árakat jelentettek s ez 
realizálásokra buzdított. A nemzetközi értékek alig 
változtak és tartottén zárultak. A hetyl piacon a 
közúti vasút részvényei drágább árak mellett kerül­
tek felszínre. A készárnpiacen az Atheooum rész­
vény tetemesen, 6—6 koronával emelkedett, a többi 
nem változott. A járadékpiac >i«letteten.

Eladd gőzgép
50 lóerős Condenzátoros, kittinő állapot­
ban, egy dynamo gép 1O0 volt, 105 amper
igen jutányos inon megvehetők.

Bővebbet Piac-a. 77.
m Fazekasnál.

LÄSZLÖ zsigmoiid

Állatorvosi
BENDELÖ-IHODÁJA

MH te to illat* részére Gsapd-a 30.
Telefon 558 sz. 44
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APRÓ HIRDETÉSEK.
~ - .y-w—V—

▲tied tüntetések di;a 10 szóig 50 fillér, 
amiden krrüibi ax' 5 tiöor. VAstigaib 
:-: beUzMi nymaiét, szú tO fillér x

Levílbec! t»d*ki/zóAí\K>tra pemvte** T*laaeo#nnlL, 
»• a tiükaéit> poiiaíiér)ct bckiMetlt.

Apró hirdetése* előre fizetendők.

LEVELEZÉS,
Ki volna hajlandó kellemesen levelezni fiatal 

barna leánnyal, az írjon főposta „Barna“ je­
ligére. 1567

1A JAM LAT,'
Kiadó lakás Hatvan-u. 40 sz. egészen külön 

nrivarbau. 7 szoba, fürdőszoba. Ugyanott 4 
lóra istálló, kocsiszín. Értekezhetni Hatvan- 
u. 25. 79 a

4 nagy szobás un lakás teljes conf. 2000 kor. 
Kiadó májas i. Dara-bos-utca 9. 75;á

HAJDISZtDK, Kitűnő szabású princes miderek, 
báli virágok, uyöngydiszek, a legnagyobb 
választékban Benyáts Emilnél Debrecen. 73;a

2b krajcai'ba kerül egy par harisnya teje lés pa­
muttal együtt, Benyáts Emil villanyerőre be­
rendezett harisnyagyára Debrecen. 72 á

BÁRSONY puha lesz a keze, ha Grósz Nagy Be; 
renc-féle kéz-erémet használja, 1 üveg X kor. Kap­
ható Aranyegy szarvú gyógyszertárba, a színház 
mellett. 2—69 á

Tócóskeríben két hold föld haszonbérbe ki­
adó. Értekezés : Bethlen-utca 10. 64 á

IRODÁHELYISéŐNEK is alkalmas garzon la­
kás kiadó, Batíhyany-utca 14. 57 á

3 szobás utcai és 3 szobás udvari lakás május 
1-re kiadó. Timár-u. 17, az udvarba jóvizü 
kút. ____________________________ 1517

VENDéGLó, kilő zés és kavémérós május 1 ki­
adó, Attila-tér 2. 1510

POROS A T, üzletek, kávéházak, termek pormen­
tesbe. >;.■ k.'o,;: .lmonként 40 fillér, Deutsch 
Hatvan- ut <•;. 1348

NYIL-Ü. 37. sarok ház, bármilyen üzletn k-át­
alakítva is kiadó, Fehér bútorüzletében Hu- 
nyadi-n. 1 T.~________________________ 1560

KERESLET.
TAPéTáZó vagy íestu tanonc íelvétetik íbiszen 

H. és Fia cég', Duiabus-utca 9. 77 á
\ aróleáayt azonnali belépésre elfogadok, kut- 

utca 6. 1543
EGY ügyes varrónő, aki szabni tud, rnhavarásra 

felvétetik, Rózsa, Kisterűplotn. 1542
MéSZahOS hentes erőteljes tanuló felvétetik’ 

Yárnospércs Kozma -József mészárosnál. 1519 
PLAÍ EN uj gyógymódja 1-sö kötete megvételre 

kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 1310
EGY leány ki gépírásban gyakorolt leivétetik, 

Aszódy Mór rövidáru nagykereskedésében.
1556.

IlőFíiSKERESKLDó segédet keresek vidékre, 
állandó alkalmazásra ÍStrasser, Erzsóbet-ut 4l!
___ ___ 1558

EGY fiatal boltiszolga továbbá egy 14—15 éves 
polgarleany mint küldönc alkalmazást nyer­
het Katz Jakabnál, Arany Janos-utca. Í496

ÖTHÓNAPOS gyermekhez szoptatós dada ke­
restetik. Értekezni lehet Miklós-utca 9. Dr
Engelnél.___________________________1568

LINDENFÉl J) mészárosnál József kli\ fieri 
ceg-u. 24. Tanuló azonnal felvétetik. 1568

EL AD A S.
Kél kirakat rollóval és bej, ajtó eladó. Dara­

bos-utca 9. 76 a
ELADÓ Sostakert, Koudósi-ut 48 szám alatti 

téli nyári lakással ellátott villa. Értekezhetni 
Péterfia 31 szám alatt. 4504

BÖC8KAY-kertben egy'fcöld ezerjó szőllő nyäT 
ralóval eladó, Timár-utca 36. 1499

ÄGV pedalos cimbalom eladó, Hornos sor-utca
_______ __________  1563

VáMOSPéRL’SEN a Öyőry és Zimmcrmann-félo 
4 hold kitűnő bortermő szőllő, nyolc perc­
nyire a vasúttól, köves ut mellett eladó. Nya­
raló helynek igen alkalmas. Értekezhetni 
Teleky-utoa 81. 4551

, Eladó szőllő H.-Böszörményben a Bodán, az 
ötödik düllön, két nyilas jókarba levő Máthé 
József tulajdonát képező szőllő örökáron 
eladó. Értekezni lehet Böszörménybe Újvárosi 
utca 3038 szám alatt a lenti tulajdonossal.

_____________________ __ _____ 1566
MÄCULATURA papír kapható a kiadóhivataN 

oan, Főtér, Gyarmathy-palota 42.

Tartozik. Követel, 6

Kiváló minőségű

Irodai könyvekéi.
Főkönyvet
Naplót
Pénztárkönyvei 
Folyószámla könyvet 

és mindenféle seged 
konyakét készít.

ínlallfy imm
üzleti könyvgyára 
vonalozó Intézete
Debrecen,

Plac-ntoa 31. sz.

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 335

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában U

DGBRE2CEIV.|

nyomdafestéken át
vezet az ut a

gazdagsághoz
mert minél ízlésesebb és szakszerűbb

nyomtatványokat
használ Ön vevői vagy feleivel 
való érintkezésben, annál rövi- 

debb leszen az útja.

Mihály Sámuel
könyvnyomdája és panirksresköiési

Piacz-utcza 30,
feladatának tekinti megbízóinak hathatós

nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok 
árán is elsőrendű munkaerők közreműkö­

dését biztosította. 45

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiány­
tegyen próbarendel ményt
úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

Bármilyen rendszerű, egyen váltó 
és forgoáramu , ^

villamos motorok,
villamos szellőztetők,
dynamógépek javítása, újra tekercse­
lése vagy kollektorok készítése Ui 
csapágyak, tengelyek, delejgyujtők 
benzin, szivógáz és más hasonlómo­
torok, továbbá ivlámpák javítását, sza- 1 
hályozását, legjobb legmegbízhatóbb • 

kivitelben jutányos árak mellett.

FÖLDVÁRI L S,ebreceni* , , 7, .**■ Első elek-
trotecünikas gy^ r Szóosísenyi-u, 55,
ÍRlftfnn filfi. Irftíiü inn

a legújabb különféle

Tavaszi £4*
felültök, Kosztümek, Al­
jak, Biizzok, Pcngyo- 
:: Iák, gyermekruhák ::
Kalapok, és sapkák, óriási vá­
lasztékban ren kiv,l olcsó árak mellett

„RÚZSA" 337

Kistempiomüazártian.

/qp

P

ALajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

Itt lenne egy nagy­
szerű

Házvétel
Hajdúszoboszlón!

Közel a Főtérhez ! 
Nagyon alkalmas 
lenne vendéglőnek 
vagy terményke­

reskedő részére. 
Rettenetesen olcsó!

Ára mindössze

3200 forint!
Kedvező fizetési fel­

tételek !
Szép nagy ház, 

nagy kettős udvaru 
telekkel. Van rajta 

ő szép nagy szoba, két konyha, 
nagy asztalos miihely, istálló, ser­
tés és baromfiólak és pince.

Van pedig ezeu ház Hajdú­
szoboszlón, a Piac közvetlen kö­
zelében, V-ik tized, Major-utca 
186 szám alatt. Tulajdonosa Ktirty 
Imre asztalos mester ur és neje.
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Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.


